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Die Garantie ist gemäss diesem Musterformular durch die Garantin auszustellen.
Die Vertragsnummer ist dem Lieferanten vor Ausstellung der Garantie zwingend anzugeben und auf der Garantie aufzuführen.
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Garantie zur Sicherstellung von Mängelrechten (Gewährleistungsgarantie)
[bookmark: Text1]Garant:	-----
[bookmark: Text6]	genaue Postanschrift des Garanten
Begünstigte:	Schweizerische Bundesbahnen SBB
[bookmark: Text2][bookmark: Text3]	vertreten durch:
Division und Geschäfts- oder Organisationseinheit
genaue PostanschriftFür I, G und KB zwingend folgende Postanschrift angeben: 
SBB AG, 
F-SSO-KRD-RVE, 
Poststrasse 6, 
3072 Ostermundigen
	(nachfolgend «die SBB AG» genannt)


[bookmark: Text4][bookmark: Text5]Wir haben von der Tatsache Kenntnis genommen, dass zwischen der SBB AG und der Firma ----- / der ARGE ----- bestehend aus folgenden Firmen ----- -----, vertreten durch ----- (nachstehend Firma genannt) ein Vertrag über ----- abgeschlossen worden ist.
Vertragsgemäss ist eine Gewährleistungsgarantie beizubringen.
Im Auftrag der Firma verpflichten wir uns hiermit unwiderruflich, der SBB AG auf ihr erstes Verlangen, ungeachtet der Gültigkeit und Rechtswirkungen des vorerwähnten Vertrages und unter Verzicht auf Einwendungen und Einreden aus demselben, jede Summe bis zu einem Maximalbetrag von
CHF 0.00
(in Worten -----)
unverzüglich zu bezahlen, sobald uns die schriftliche und rechtsgültig unterzeichnete Zahlungsaufforderung der SBB AG samt Bestätigung vorliegt, wonach die Firma ihren vertraglichen Verpflichtungen aus der Mängelhaftung nicht oder nicht vollständig nachgekommen ist oder mit bestimmter Voraussicht nicht erbringen wird und der SBB AG der verlangte Betrag im Zusammenhang mit dieser Garantie geschuldet ist.
-----Allfällige Reduktionen aufführen

Unser Garantieversprechen gilt ab dessen Ausstellung und erlischt automatisch und vollumfänglich, wenn nicht bis spätestens am
Datum
die Zahlungsaufforderung der SBB AG samt erwähnter Bestätigung bei uns an obiger Adresse eingetroffen ist.
Das Recht einer Partei, eigene Schulden mit eigenen Forderungen gegenüber der anderen Partei zu verrechnen, wird ausdrücklich wegbedungen.
Rechte und Pflichten aus dieser Garantie kann eine Partei nur mit schriftlicher Zustimmung der anderen Partei abtreten.
Auf die vorliegende Garantie ist ausschliesslich schweizerisches Recht anwendbar.
Ausschliesslicher Gerichtsstand ist Bern.

Ort und Datum
     

Der Garant

     



