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La garanzia deve essere rilasciata dalla garante secondo il presente modello.
Il numero di contratto deve essere tassativamente comunicato al fornitore prima dell'emissione della garanzia e riportato sulla garanzia stessa.
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Garanzia a copertura della garanzia per i difetti
[bookmark: Text1]Garante:	-----
[bookmark: Text6]	Indirizzo esatto del garante
Beneficiario:	Ferrovie Federali Svizzere FFS 
[bookmark: Text2][bookmark: Text5]	rappresentate da:
Divisione e l'unità organizzativa o aziendale
Indirizzo postale precisoPer I, G e KB indicare obbligatoriamente il seguente indirizzo postale: 
FFS SA, 
F-SSO-KRD-RVE, 
Poststrasse 6,
3072 Ostermundigen
	(denominata in seguito “la FFS SA”)


[bookmark: Text3][bookmark: Text4]Abbiamo preso atto del fatto che tra la FFS SA e l’Azienda ----- / il consorzio ----- composto dalle seguenti ditte ----- ----- e rappresentato da ----- (chiamato in seguito Azienda) è stato stipulato un contratto concernente -----.
Giusta tale contratto deve essere fornita una garanzia a copertura della garanzia per i difetti.
Su incarico dell’Azienda ci impegniamo con la presente irrevocabilmente a pagare immediatamente qualsiasi somma sino a decorrenza dell’importo massimo di
CHF 0.00
(in lettere -----)
contro presentazione di una richiesta scritta di pagamento, valida e firmata della FFS SA con conferma, secondo la quale l’Azienda non ha fatto fronte, o ha fatto fronte solo parzialmente, ai suoi obblighi contrattuali concernenti la garanzia per i difetti o si prevede che non effettuerà la prestazione contrattuale e che l’importo preteso è dovuto alla FFS SA in relazione con questa garanzia.
-----Introdurre qui qualsivoglia riduzione.

Il nostro impegno di garanzia vale dal suo rilascio e si estingue automaticamente e completamente, se al più tardi entro il
Data
le pretese di pagamento della FFS SA, comprensive della citata conferma, non dovessero giungere all’indirizzo sopra indicato.
È espressamente escluso il diritto di una parte di compensare i propri debiti con i crediti dell'altra parte.
Diritti e obblighi derivanti dalla presente garanzia possono essere ceduti da una parte solo previo consenso scritto dell'altra parte.
Alla presente garanzia è applicabile esclusivamente il diritto svizzero.
Foro competente esclusivo è Berna.

Luogo e data
     

Il garante

     



